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Τεχνητοί ύφαλοι από βαγόνια του Μετρό 
προσελκύουν ψάρια και εκατομμύρια
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Βαγόνια από το Μετρό της 

Νέας Υόρκης θα ήταν το τελευταίο πράγμα που θα περίμενε να συναντήσει 
κάποιος στις αχανείς υδάτινες εκτάσεις του Ατλαντικού Ωκεανού.

Και όμως, κατά μήκος της Ανατολικής Ακτής των ΗΠΑ, από το Ντέλαγουερ ως τη 
Νότια Καρολίνα, ένα υποθαλάσσιο δίκτυο τέτοιων βαγονιών έχει μετατραπεί σε 
κατοικία για εκατομμύρια ψάρια.

Οι φωτογραφίες που θα δείτε πιο κάτω ανήκουν στον Στέφεν Μάλλον ο οποίος 
συνέλαβε με την κάμερά του τη μετάλλαξη των βαγονιών σε τεχνητούς υφάλους.

“Όταν είδα αυτούς τους τεράστιους μηχανισμούς να ρίχνονται στον ωκεανό σαν 
παιδικό παιχνίδι σε μπανιέρα σκίρτησε η καρδιά μου” γράφει ο Μάλλον.

“Αρχικά ένιωσα έκπληξη, ήταν οι στιγμές αυτής της βίαιης ανακύκλωσης, η θέα 
του νερού που προσαρμόστησε γρήγορα στις νέες υποθαλάσσιες κατοικίες”.

“Αφού πρώτα στριμώχτηκα σαν σαρδέλα μέσα σε αυτά τα υπόγεια βαγόνια κατά 
την τελευταία δεκαετία, είναι ωραίο να ξέρω ότι πραγματικές σαρδέλες 
χρησιμοποιούν αυτό το μεταλλικό συγκρότημα κατοικιών σαν το σπίτι τους ”.

Το έργο κατασκευής των τεχνητών υφάλων μέσω της επαναχρησιμοποίησης των 
βαγονιών έχει ονομαστεί ‘Next Stop Atlantic’ (Επόμενη Στάση ‘Ατλαντικός’).
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Όπως ενημερώνει ο φωτογράφος, στο πλαίσιο του προγράμματος ανακύκλωσης 
του οργανισμού διαχείρισης του Μετρό της Νέας Υόρκης έχουν αποσυρθεί πάνω 
από 2.500 βαγόνια βάρους 18 τόνων το καθένα -χωρίς τις πόρτες, τους τροχούς 
και τα παράθυρα- με σκοπό την κατασκευή τεχνητών υφάλων στον πυθμένα της 
ανατολικής Ακτής των ΗΠΑ.

Οι ύφαλοι προσελκύουν ψάρια διότι τους παρέχουν προστασία από τους θηρευτές 
και λειτουργούν ως σημεία αναζήτησης τροφής καθώς όστρακα, γαρίδες και 
καβούρια κατακλύζουν γρήγορα τη δομή.

Ο πυθμένας του μέσου της ανατολικής Ακτής των ΗΠΑ είναι αμμώδης σε ποσοστό 
95%, με συνέπεια να μην προσελκύονται ψάρια.

Οι Αρχές ελπίζουν ότι οι νέοι ύφαλοι θα φιλοξενήσουν ψάρια όπως λαβράκια και 
καλκάνια που με τη σειρά τους θα προσελκύσουν ζαργάνες, τόνους και δελφίνια.

Σε οικονομικούς όρους οι ύφαλοι αναμένεται να προσφέρουν στην αμερικανική 
οικονομία 200 εκατ. δολάρια ετησίως.
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Έκθεση με τις φωτογραφίες του Μάλλον θα πραγματοποιηθεί από τις 6 
Φεβρουαρίου ως τις 15 Μαρτίου στις γκαλερύ Κίμμελ του Πανεπιστημίου της Νέας 
Υόρκης.
Πηγή:  econews.gr 
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